

海宁盐官、杭州七格、九溪三地直击钱江大潮

## 大潮人潮都汹涌,手机信号“挤”没了

小时新闻提醒:当心踩踏,不如错峰观潮



风影无踪 摄

本报记者 施雯 盛锐 杨一凡 见习记者 刘玉涵 潘璐者 刘玉涵 潘璐

八月十八潮,壮观天下无。每年农历八月十八,钱塘江潮水水位最高。

昨天,正逢观潮佳日,钱江晚报·小时新闻记者兵分三路,前往海宁盐官、杭州下沙七格、九溪三地现场直播,记录下澎湃壮观的钱江大潮,也见识了汹涌的人潮。

海宁盐官:  
一线潮快速涌来

昨天下午1点27分,记者来到钱塘江北岸海宁盐官段,这个点位是一线潮的最佳看点。远处江上起来一条白线,潮水几分钟后就会来到记者所在的钱塘江流域中心盐官观潮站的位置。

这个点位的一线潮,行进速度非常快,下午1点35分,潮水涌过盐官观测站,上空的航拍直升机也紧随其后轰鸣而过。

上海游客陆大姐,特意过来看潮水。她说潮水是第一次看,感觉还是挺精彩的,就是太快了,没看够。

在观测站记者偶遇我省涌潮专家、钱塘江流域中心教授级高工任火良。任工表示:“今天盐官的潮水涌高还可以,目测有1.8米,不过这个点位一线潮通过比较快,半小时后,潮水到达更具可看性的老盐仓段,这里由于东西塘的阻挡,会有回头潮和冲天潮的出现,还是十分值得期待的。”

观测站隔壁的盐官观潮胜地公园人头攒动,昨天游客人数达到1.4万上限,处于饱和的状态。

下沙七格:  
人人人车车车

下午2点30分,记者来到下沙七格,这里是冲天潮、一线潮较为知名的观潮点。

因为交通管制,附近的几条道路已被封锁,离观潮点最近的智格路两侧停满了来观潮的车辆,前往岸边道路上的人流也连成了长龙。路边,各式各样的电瓶车 and 共享单车,停满了路边,也代表着观潮人群的庞大。

15点10分,观潮的人实在太多,无论是堤坝的护栏边,还是草丛中,都挤满了人,记者发现手机信号都挤没了。

不少视野好的树上都站着人,黄大姐也爬上了树。

“快下来,等一下潮来了危险。”现场的巡防队员看到这个情况,立马就把黄大姐们请下了树。

“潮来了!”堤坝上传来惊呼,不少人都从树丛中涌向了路边。

一名外卖小哥把电动车停在路边,急忙下了车,但他可不是来送外卖的。“刚送完了一单外卖,正好看见这边人很多,就想来看看。”

在一片草坪上,停着四五架无人机,一听到潮水来了,其中两架直接升空了。

方大伯就是这群无人机的飞手之一,“我是从拱宸桥过来的,特意来拍潮水的。”眼见潮水过去了,方大伯收起了手上的无人机,和边上的飞手交流了起来。

下午3点30分左右,下沙七格一带潮水虽然过去,不少游客还在岸边驻足。

不过好消息是,随着人群的散去,手机信号恢复了。

九溪观潮点:  
保安喊话“当心踩踏”

九溪钱塘江边是最佳观潮点之一。昨天前来江堤观潮的市民和游客络绎不绝。

记者在下午三点左右来到位于之江路九溪景区门口,两公里左右的江堤上已经站满了人,远远望去一整排颜色各异的雨伞从东面蔓延到西面,大太阳也无法阻挡人们观潮的热情。

昨天是工作日,来看潮的老年人比较多,有一岁多的小朋友在妈妈怀里好奇地向江面张望,也有大着肚子的孕妇在家人的搀扶下前来观潮。

路口的江堤段已经是人挤人,还有人源源不断地从马路对面过来,景区安保人员拿着扩音喇叭提醒,“往两边走啊,找个人少一点的地方。一会儿潮水来了不要跑,一手抓住铁栏,一手把脑袋埋进去就好了,不要踩踏。大家注意分散一下,往前边走,也一样可以看到潮水的。”

“这是我第一次来看潮,还走错了路,和我们老家那种塞上江南不一样。咱们浙江水多啊,现在站的这个位置就是最好的观潮点”,林师傅正在和从宁夏过来的摄影同好交流,两个人已经在栏杆上架好了长枪短炮。

扫一扫  
云观潮提醒:  
盐官观潮游客量饱和  
建议大家错峰观潮

本报讯 昨天是农历八月十八,钱塘江年度大潮汛。在海宁盐官观潮景区内,观潮游客众多,大家翘首以盼,等待大潮来临。

天气依然很热,中午11点多,一名老年游客突然晕倒在地,在海塘执勤的安保人员发现情况后立即上前进行救助。

见情况紧急,执勤人员背起游客就往医疗救护点冲。经医护人员妥善处置,游客身体状况逐渐好转。

由于游客量已趋饱和,23日晚上,海宁盐官景区发布紧急预警,称盐官观潮胜地公园1.4万游客的承载力已趋于饱和,景区网上购票通道已于夜里关闭;24日白天,景区现场购票虽留有少量余票,但已不建议游客当日前往观潮。

其实,最近观潮除了农历八月十八,后面两天,农历八月十九、八月二十的潮水也一样壮观。

想去现场看的小伙伴,可以错峰前往。 本报记者 施雯

互动:  
一起追潮  
欢迎来晒  
你拍的钱江潮钱江新城城市阳台上看到的钱江潮  
好摄之友 超哥 摄

八月十八潮,壮观天下无,很多摄影友都不愿错过这个难得一见的机会,早早就赶到了海宁盐官等观潮点。

大家这几天拍到壮观的潮水,也别忘了来小时新闻客户端“好摄之友”社区晒一晒呀,把你镜头里最精彩的钱塘江大潮分享给我们。

下载小时新闻App,点击“小时新闻”首页下方菜单栏的“社区”按钮→点击浮窗“我要发帖”→选择发布到“好摄之友”,上传文字、图片(最多9张)或视频(不超过1分钟),就可发帖。

发帖时,请在标题上注明#观潮#,图片要原图,横图竖图皆可。

本报记者 段罗君